台湾 政治大学

來到御茶水女子大學已經過去四個月了。在這期間,深深感受到御茶水女子大學 有非常多好的地方,我認為能來到這所學校交換,實在是非常幸運。

由於剛來日本的時候,我對自己的日語能力還不是很有自信,所以在上學期裡,我只修了一堂正規科目,其他都是外國留學生特別科目。但是因為修了留學生特別科目,我反而學習到了很多國家的文化知識,當然包括日本。

加藤老師的日本語演習 3A,主要是學如何寫發表的文章,並且每週都上台實踐。在這堂課裡,每個外國留學生都會用 PREP 法或 SDS 法輪流分享自己的母國,比如說母國的教育問題或是推薦的便利商店商品。因為每個禮拜都可以了解到各個國家的知識,所以一點也不枯燥。西坂老師的日本事情演習 2A 則是主要在學習日本常見的災害,並在期末和小組一起做出一份防災的冊子。台灣和日本一樣,是一個常常被地震和颱風侵襲的國家。只是我上了這堂課之後,才知道原來有可以凝固排泄物的簡易馬桶或只倒入冷水就可以食用的防災食品等等的防災必需品。我還修了其他像是荻原老師的商業日文和日文教育概論的課。雖然這兩堂課都是小組討論非常多的課,但可以學到很多東西。



接著,我想要向在留學期間裡幫助我許多的人們,表達我的感謝。

御茶水女子大學和想像的一樣,對留學生們照顧非常。每週留學生們都必須上 Home room 課,在 Home room 課裡,荻原老師和松田老師手把手的教了我們如何選課以及如何有禮貌地寫信給教授等等非常多事情。而且為了能讓留學生們簡單的和日本學生交流,還舉辦了好幾次的國際交流會。正是因為有荻原老師和松田老師,我們才能過上沒有不安和困擾的留學生活,真的非常感謝。

我還要和西坂老師、加藤老師、山口老師道謝。因為我在來日本留學以前,總是非常害怕開口說日文。但是外國留學生特別科目的老師們總是親切溫柔的指導我們,即使說錯了日文,也不會嚴厲的指責。自從修了老師們的課之後,我漸漸的不害怕說日文這件事,並

且能夠正確的表達想說的話了。我打從心裡感謝老師們。

↓加藤老師送的日圓新一萬元紙鈔包裝的巧克力。因為太可愛了直到現在也一直捨



不得吃…… 以及國際課的大野さん,謝謝您總是很快 得回大家的信,並且在這個出國入國很艱難的

時期幫助我們完成入國手續。如果沒有大野さ ん,恐怕我們就無法這麼順利地來到日本了。

謝謝舍監們為了留學生們提供許多的幫助。舍監們總是很有耐心的回答我的所有問題,還幫我打電話去確認銀行帳戶自動落款的 狀況,真的很感謝您。

最後,我要感謝竹村老師您每個月都看了 我的振り返りシート。竹村老師非常溫柔,每 次回信時都不敷衍地對我寫的內容進行回應。 今年的夏天因為太熱,讓老師擔心了,非常對 不起。謝謝老師每次的關心。